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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  

Επιδείνωση των προβλέψεων του 
ΔΝΤ για την ύφεση στην Αργεντινή  
Το ΔΝΤ προέβη σε υποβάθμιση των 
εκτιμήσεών του για την ύφεση στην 
Αργεντινή το τρέχον έτος. Συγκεκρι-
μένα, στην τελευταία Έκθεση του 
Ταμείου για τις Παγκόσμιες Οικονο-
μικές Προοπτικές προέβλεψε ότι η 
ύφεση θα είναι της τάξεως του 3,5% 
για το 2024, ενώ μόλις τον περασμέ-
νο Απρίλιο υπολόγιζε ύφεση 2,8%. 
Τούτο αποδίδεται στα μέτρα λιτότη-
τας που εφαρμόζει η κυβέρνηση με 
σκοπό την μείωση του πληθωρισμού 
και τον εξορθολογισμό των δημοσί-
ων δαπανών. Εντούτοις, το ΔΝΤ φαί-
νεται αισιόδοξο για το επόμενο έτος 
καθώς θεωρεί ότι η Αργεντινή, το 
2025, θα σημειώσει ισχυρή οικονομι-
κή ανάκαμψη, που θα αγγίξει το 5%. 
Εκτιμά δε ότι η ανάπτυξη ενδέχεται 
να ξεκινήσει εντός των προσεχών 
μηνών. Επιπροσθέτως, στην Έκθεση,  
το ΔΝΤ υπολογίζει τον ετήσιο πλη-

θωρισμό για φέτος στο 140%, παρου-
σιάζοντας σημαντική μείωση σε σχέ-
ση με το 2023 (211%). Μετά τον Δε-
κέμβριο του 2023, οπότε ανέλαβε η 
κυβέρνηση Milei, ο ρυθμός αύξησης 
του πληθωρισμού καταγράφει διαρκή 
πτώση, με εξαίρεση τον Ιούνιο.  
 
Νέα αξιολόγηση του ΔΝΤ 
Τον περασμένο μήνα το ΔΝΤ ολο- 
κλήρωσε την όγδοη αξιολόγηση του 
προγράμματος της  Αργεντινής και 
έδωσε πράσινο φως για εκταμίευση 
του ποσού των 800 εκατ. δολ., καθώς 
θεωρεί ότι το πρόγραμμα βρίσκεται 
εντός των προβλεπόμενων στόχων. 
Το Ταμείο επισημαίνει ότι πρέπει να 
βελτιωθεί η αξιοπιστία της δημοσιο-
νομικής πολιτικής, όπως και η νομι-
σματική και συναλλαγματική πολιτι-
κή της χώρας. Στην αξιολόγηση υπο-
γραμμίζεται η πρόοδος που έχει επι-
τευχθεί στην Αργεντινή το τελευταίο 
διάστημα, ενώ αρκετοί αξιωματούχοι 
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του ΔΝΤ επαίνεσαν την κυβέρνηση για την πρό-
σφατη έγκριση του πολυνομοσχεδίου «Ley de 
Bases» από το Κοινοβούλιο καθώς τούτο δύναται 
να συμβάλει στη δημοσιονομική εξυγίανση, την  
οικονομική ανάκαμψη και την προσέλκυση, μελ-
λοντικά, επενδύσεων. Τέλος, η αξιολόγηση επι-
σημαίνει ότι το ΔΝΤ εξακολουθεί να συνεργάζε-
ται στενά με την κυβέρνηση της Αργεντινής για 
την διασφάλιση της οικονομικής ανάκαμψης της 
τελευταίας.  
 
Αύξηση του μηνιαίου πληθωρισμού  
Τον περασμένο Ιούνιο, ο μηνιαίος πληθωρισμός 
στην Αργεντινή ανήλθε σε 4,6%, σημειώνοντας 
μικρή αύξηση σε σχέση με τον Μάιο (4,2%).  
Ήταν η πρώτη αύξηση του πληθωρισμού, σε μη-
νιαία βάση, από τον περασμένο Δεκέμβριο. Όσον 
αφορά σε επιμέρους κατηγορίες προϊόντων και 
υπηρεσιών, η αύξηση τιμών στον κλάδο ηλεκτρι-
κής ενέργειας, φυσικού αερίου και λοιπών καυσί- 
μων ήταν της τάξεως του 25,1%, στην εστία-
ση 6,3%  και στον τομέα εκπαίδευσης 5,7%. Μι-
κρότερη ήταν η αύξηση τιμών σε εδώδιμα προϊό-
ντα (3%) και είδη ένδυσης (2,7%). Επισημαίνεται 
δε ότι, σε ετήσια βάση, ο πληθωρισμός παραμένει 
σε δυσθεώρητα επίπεδα (ήτοι 271,5%).   
 
Πορεία δημοσιονομικής προσαρμογής 
Τα μέτρα σχετικά με τη δημοσιονομική προσαρ-
μογή, σε συνδυασμό με τη μείωση της αγοραστι-
κής δύναμης των Αργεντινών καταναλωτών και 
την επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότη-
τας, έχουν συμβάλλει στη συγκράτηση της ανοδι-
κής πορείας του πληθωρισμού.  
Η αργεντινή κυβέρνηση σε ανακοίνωσή της ανέ-
φερε ότι τον περασμένο Ιούνιο εμφάνισε πρωτο-
γενές δημοσιονομικό πλεόνασμα, αξίας 488,6 
δισ. πέσο, ενώ κατόπιν καταβολής οφειλών 250,4 
δισ. πέσο, υπήρξε δημοσιονομικό πλεόνασμα 
238,2 δισ. πέσο. Μάλιστα, είναι η πρώτη φορά 
μετά το 2008, όπου καταγράφεται δημοσιονομικό 
πλεόνασμα επί έξι συνεχόμενους μήνες.  

Σε ετήσια βάση, τα δημόσια έσοδα αυξήθηκαν 
κατά 216,6%, ενώ οι δημόσιες δαπάνες παρουσί-
ασαν αύξηση 140,7% (αμφότερες αυξήσεις υπο-
λείπονται του ετήσιου πληθωρισμού). Στο πρώτο 
εξάμηνο τρέχοντος έτους,  το πρωτογενές δημο-
σιονομικό πλεόνασμα έφτασε τα 6,95 τρισ. πέσο 
(1,1% του ΑΕΠ), και μετά την εξυπηρέτηση του 
χρέους, το πλεόνασμα του δημοσιονομικού ισο-
ζυγίου ανήλθε σε 2,57 τρισ. πέσο (0,4% του Α-
ΕΠ). Το 2024 ο στόχος του δημοσιονομικού ισο-
ζυγίου που περιγράφεται στο πρόγραμμα EFF 
(Extended Fund Facility) της Αργεντινής με το 
ΔΝΤ ορίζεται στο μηδέν.  
 
Υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών  
Η αργεντινή κυβέρνηση, σε μια προσπάθεια να 
τονώσει την οικονομική δραστηριότητα και να 
αυξήσει την παραγωγικότητα προέβη στην 
ίδρυση του Υπουργείου Μεταρρύθμισης και Με-
τασχηματισμού, το οποίο είναι επιφορτισμένο με 
την υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών ώστε η 
αργεντινή οικονομία καταστεί πιο ανταγωνιστική. 
Κύριος ρόλος του νεοσύστατου Υπουργείου είναι 
ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης, η μεί-
ωσης των δημόσιων δαπανών και η αύξηση της 
αποδοτικότητας του κρατικού μηχανισμού, μέσω 
απλοποίησης γραφειοκρατικών διαδικασιών.  
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ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 
Νομισματική πολιτική για την αντιμετώπιση 
των παράλληλων συναλλαγματικών ισοτιμιών  
Με σκοπό να μειωθεί το χάσμα μεταξύ της επίση-
μης συναλλαγματικής ισοτιμίας και διαφόρων 
παράλληλων ισοτιμιών που υπάρχουν στην Αργε-
ντινή, η Κεντρική Τράπεζα ξεκίνησε να διοχετεύ-
ει δολάρια στις παράλληλες αγορές. Ο αργεντινός 
Υπουργός Οικονομικών, Luis Caputo,  έκανε λό-
γο για ιστορική καινοτομία καθώς η νέα στρατη-
γική περιλαμβάνει επίσης διακοπή τύπωσης του 
κρατικού νομίσματος πέσο. 
Με το μέτρο αυτό, η κυβέρνηση προσβλέπει στην 
μείωση της διαφοράς μεταξύ της επίσημης συ-
ναλλαγματικής ισοτιμίας και των παράλληλων 
τέτοιων. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι στις 12 Ιου-
λίου, στην επίσημη ισοτιμία το δολ. αντιστοιχού-
σε σε 919 πέσος, ενώ στην παράλληλη είχε κάνει 
νέο ρεκόρ, πλησιάζοντας τα 1.500. Πέραν της 
εκλογίκευσης της συναλλαγματικής αξίας του 
εγχώριου νομίσματος, η κυβερνητική στρατηγική 
στοχεύει στη σταθεροποίηση της προσφοράς χρή-
ματος και την μείωση του πληθωρισμού. Η από-
κλιση των ισοτιμιών αποτελεί διαχρονικό πρό-
βλημα, γεγονός που αποδίδεται στους αυστηρούς 
νομισματικούς ελέγχους και,  κυρίως, στην έλλει- 
ψη εμπιστοσύνης των πολιτών στο πέσο ως νόμι-
σμα αποταμίευσης. Μέσω της εφαρμογής του νέ-
ου μέτρου, η αργεντινή κυβέρνηση ευελπιστεί ότι 
θα υπάρξει μείωση των κυκλοφορούντων πέσος 
και άρα αύξηση της αξίας τους καθώς η ζήτηση 
στην εγχώρια αγορά θα παραμείνει. 
Εκτιμάται ότι η Κεντρική Τράπεζα θα απωλέσει 
συναλλαγματικά αποθέματα, ύψους 3 δισ. δολ. το 
τρίτο τρίμηνο 2024. Κατόπιν αύξησης των αποθε-
μάτων δολαρίων τους προηγουμένους μήνες, η 
Κεντρική Τράπεζα δυσκολεύεται να αυξήσει τα 
συναλλαγματικά της διαθέσιμα, κάτι που σχετίζε-
ται με την μείωση των εξαγωγών, αλλά και την 
αυξημένη εκροή συναλλάγματος για την εισαγω-
γή καυσίμων, λόγω χειμερινής περιόδου.  

Μεταφορά  αποθεμάτων χρυσού της Κεντρι-
κής Τράπεζας της Αργεντινής στο εξωτερικό 
Το Υπουργείο Οικονομικών της Αργεντινής ανα-
κοίνωσε  την μεταφορά ράβδων χρυσού της Κε-
ντρικής Τράπεζας της χώρας στο εξωτερι-
κό. Εκτιμάται ότι μέσω της κίνησης αυτής, θα 
υπάρξουν οικονομικά οφέλη από τη φύλαξη του 
χρυσού της Αργεντινής σε διάφορα χρηματοπι-
στωτικά  ιδρύματα άλλων χωρών και μάλιστα σε 
μια χρονική στιγμή που η Κεντρική Τράπε-
ζα δυσκολεύεται να προμηθευτεί ξένο νόμισμα 
ούτως ώστε να αυξήσει τα συναλλαγματικά της 
αποθέματα.  
Ο Υπουργός Οικονομικών της Αργεντινής, σε 
συνέντευξή του, επιβεβαίωσε την αποστολή απο-
θεμάτων χρυσού στο εξωτερικό και δήλωσε βέ-
βαιος για την αποδοτικότητα εν λόγω κίνησης. 
Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι η διατήρηση ράβδων 
χρυσού στην Κεντρική Τράπεζα χωρίς η κυβέρ-
νηση να αποκομίζει οφέλη από τη χρήση τους 
ισοδυναμεί με την ύπαρξη κρατικών ακινήτων, τα 
οποία ωστόσο δεν αξιοποιούνται και δεν αποφέ-
ρουν έσοδα για το κράτος. Από την άλλη πλευρά, 
η διατήρηση των αποθεμάτων χρυσού στο εξωτε-
ρικό δύναται να αποφέρει σημαντικά οφέλη για 
την εγχώρια οικονομία.   
Ήδη εντός του Ιουνίου πραγματοποιήθη-
κε αποστολή αποθεμάτων χρυσού δύο φορές, χω-
ρίς ωστόσο να δημοσιοποιηθούν λεπτομέρειες 
σχετικά με τη συνολική αξία, τη χώρα προορι-
σμού ή άλλες σχετικές λεπτομέρειες. Η Κεντρική 
Τράπεζα της Αργεντινής διαθέτει πιστοποιητικά 
κατοχής χρυσού από την Τράπεζα Διεθνών Δια-
κανονισμών. Κατά το παρελθόν, η Αργεντι-
νή  παρείχε πιστοποιητικά κατοχής χρυσού ως 
εγγύηση για δάνεια που λάμβανε, μια κοινή πρα-
κτική που εφαρμόζουν οι κεντρικές τράπεζες αρ-
κετών χωρών. Για παράδειγμα, κατά τη διάρκεια 
της κυβέρνησης του τέως Προέδρου Alberto 
Fernández, τον Αύγουστο του 2023, είχε συμβεί 
κάτι αντίστοιχο προκειμένου η Αργεντινή να λά-
βει την απαραίτητη εκταμίευση από το ΔΝΤ.   
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 
Σύνοδος Κορυφής Mercosur  
Η Υπουργός Εξωτερικών της Αργεντινής, Diana 
Mondino, συμμετείχε στη Σύνοδο Κορυφής 
Mercosur που πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύ-
ουσα της Παραγουάης, Ασουνσιόν, στις 8 Ιουλί-
ου. 
Σε δηλώσεις της η κα Mondino ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ότι η Mercosur οφείλει να διευρύνει τις 
εμπορικές σχέσεις με τον υπόλοιπο κόσμο και να 
εντοπίζει εγκαίρως τις ευκαιρίες που παρουσιάζο-
νται. Επέκρινε τη στασιμότητα που επικρατεί 
στους κόλπους του μπλοκ καθώς, σύμφωνα με 
την Αργεντινή Υπουργό Εξωτερικών, η Mercosur 
στα 33 χρόνια ύπαρξής της, δεν έχει κατορθώ-
σει να έχει πρόσβαση σε μεγάλες αγορές εκτός 
της περιοχής. Για τον λόγο αυτό ζήτησε να επα-
νεξετασθούν οι υφιστάμενοι κανόνες λειτουργίας 
της και οι διαπραγματεύσεις με άλλες χώρες ή 
ομάδες χωρών να καταστούν περισσότερο ευέλι-
κτες. Η κα Mondino υπογράμμισε ότι η κυβέρνη-
ση της Αργεντινής επιδιώκει να ομαλοποιήσει το 
εξωτερικό  εμπόριο και  να  διευκολύνει την εισα- 
γωγή αγαθών και υπηρεσιών. Επιπροσθέτως, ανέ-
φερε ότι «η Mercosur έχει όλους τους κατάλλη-
λους πόρους για να καλύψει τις τρέχουσες και 
μελλοντικές ανάγκες ακόμα και των πιο απαιτητι-
κών αγορών: στρατηγικούς φυσικούς πόρους,  
εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό, παροχή τροφί-
μων υψηλής ποιότητας, πολύτιμους ενεργειακούς 
πόρους, καινοτόμα βιομηχανία».  
Ένα από τα πιο σημαντικά θέματα της τελευταίας 
Συνόδου Κορυφής Mercosur αποτέλεσε το ζήτη-
μα της συμφωνίας με την ΕΕ, η οποία ακόμα δεν 
έχει ολοκληρωθεί παρόλο που οι όροι της συμφω-
νίας έχουν οριστικοποιηθεί από το 2019 και μάλι-
στα κατόπιν επίπονων διαπραγματεύσεων που 
διήρκεσαν δύο δεκαετίες. Μέσω της ολοκλήρω-
σης εν λόγω συμφωνίας, η Αργεντινή ευελπιστεί 
να αυξήσει σημαντικά τις εξαγωγές αγροτικών 
προϊόντων προς τις χώρες της ΕΕ.   

Μείωση της βιομηχανικής παραγωγής στην 
Αργεντινή  
Η μείωση της βιομηχανικής παραγωγής η οποία 
καταγράφεται στην Αργεντινή το τελευταίο χρο-
νικό διάστημα είναι σημαντική, πράγμα που κα-
ταδεικνύει την ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η 
οικονομία της.  
Συγκεκριμένα, τον περασμένο Μάιο ο δείκτης 
βιομηχανικής παραγωγής παρουσίασε μείωση 
14,8% σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα πέρσι. Η 
εξέλιξη αυτή προήλθε κυρίως από μειώσεις των 
δεικτών σημαντικών βιομηχανικών τομέων. Εν-
δεικτικά αναφέρεται ότι ο κλάδος επίπλου είχε 
μείωση 33%, ο κλάδος μεταλλευμάτων 28% και ο 
κλάδος αυτοκινήτων 19%. Επιπροσθέτως,  η πα-
ραγωγή επεξεργασμένων τροφίμων μειώθηκε κα-
τά 7%,στο εξεταζόμενο διάστημα.  
Σε μηναία βάση, υπήξρε υποχώρηση της βιομη-
χανικής παραγωγής τον μήνα Μάιο κατά 0,2% σε 
σχέση με τον Απρίλιο. Μοναδική θετική εξέλιξη 
αποτελεί η αύξηση της κατασκευαστικής δραστη-
ριότητας (6,2%). Εντούτοις, σε ετήσια βάση ο 
κατασκευαστικός κλάδος κατέγραψε κάμψη 
32,6%.  Σημειώνεται, επίσης, ότι ο δείκτης βιομη-
χανικής παραγωγής παρουσιάζει διαρκώς μείωση 
το διάστημα Μαΐου ΄23-Μαΐου ΄24, με μοναδική 
εξαίρεση τον Φεβρουάριο τρέχοντος έτους. 
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ΕΝΕΡΓΕΙΑ  
 

Επίσκεψη Επιτρόπου Ενέργειας της ΕΕ στο 
Μπουένος Άιρες (3-5 Ιουλίου)  
Σε συνάντηση της Ευρωπαίας Επιτρόπου Ενέρ-
γειας Kadri Simson, με τον Υπουργό Ενέργειας 
της Αργεντινής Eduardo Rodríguez Chirillo, που 
έλαβε χώρα στο Μπουένος Άιρες, στις 3 Ιουλίου, 
ανακοινώθηκε η υλοποίηση νέων επενδυτικών 
έργων στους τομείς των ΑΠΕ και του υδρογόνου 
καθώς επίσης η λήψη από κοινού κατάλληλων 
μέτρων για τη μείωση των εκπομπών μεθανίου. 

Οι νέες δράσεις συμπεριλαμβάνουν τη συνεργα-
σία ΕΕ και Αργεντινής σε επενδυτικά έργα και 
την παροχή τεχνικής βοήθειας εκ μέρους ΕΕ σε 
θέματα σχετικά με το ανανεώσιμο υδρογόνο. Επι-
πλέον, ανακοινώθηκε ότι θα πραγματοποιηθεί νέο 
έργο, συνολικής αξίας 4 εκατ. ευρώ, για το υδρο-
γόνο στο πλαίσιο του προγράμματος Euroclima, 
το οποίο εντάσσεται στη στρατηγική Global 
Gateway της ΕΕ. Εν λόγω έργο θα περιλαμβάνει 
τεχνική βοήθεια για την υποστήριξη του ενερ-
γειακού διαλόγου μεταξύ της ΕΕ και της Αργεντι-
νής και θα συμβάλει στην προώθηση των επενδύ-
σεων σε ανανεώσιμο υδρογόνο. Η τεχνική βοή-
θεια της ΕΕ για το ανανεώσιμο υδρογόνο στοχεύ-
ει στη διευκόλυνση της έρευνας για την υποστή-
ριξη της αγοράς υδρογόνου στην Αργεντινή. Πα-
ράλληλα, ο ενεργειακός διάλογος ΕΕ-Αργεντινής 
θα συνεχίσει να έχει ως προτεραιότητα τις ανανε-
ώσιμες πηγές ενέργειας και το ανανεώσιμο υδρο-
γόνο, ούτως ώστε υπάρξουν περισσότερες επεν-
δύσεις σε εν λόγω τομείς.  
Πριν τα τέλη τρέχοντος έτους, ομάδα Αργεντινών 
εμπειρογνωμόνων από τον τομέα της ενέργειας 
θα επισκεφθεί την ΕΕ για να συμμετέχει σε συνα-
ντήσεις σχετικά με την εμβάθυνση της ενεργεια-
κής συνεργασίας μεταξύ ΕΕ και Αργεντινής. Επι-
προσθέτως, θα πραγματοποιηθούν και άλλες 
πρωτοβουλίες στον ενεργειακό τομέα, όπως η 
επέκταση και ο εκσυγχρονισμός του δικτύου με-

ταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας στην Αργεντινή, 
ενώ επίσης θα διοργανωθούν σεμινάρια σχετικά 
με την πιστοποίηση του ανανεώσιμου υδρογόνου. 
Σημειώνεται ότι ο διάλογος μεταξύ ΕΕ και Αργε-
ντινής για την ενέργεια καλύπτει, μεταξύ άλλων, 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την ενεργειακή 
απόδοση και το υδρογόνο και ενισχύθηκε σημα-
ντικά κατόπιν υπογραφής του μνημονίου κατανό-
ησης στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας, που υπεγράφη στις Βρυξέλλες, στις 17 Ιου-
λίου 2023. 
 
Συνάντηση της Επιτρόπου Ενέργειας με την 
Υπουργό Εξωτερικών της Αργεντινής  
Κατά το διάστημα της παραμονής της στο Μπου-
ένος Άιρες, η Επίτροπος Ενέργειας συναντήθηκε 
με την Υπουργό Εξωτερικών της Αργεντινής Dia-
na Mondino. Η κα Mondino επεσήμανε τη δέ-
σμευση της χώρας της να αποτελέσει έναν αξιόπι-
στο εταίρο στην παραγωγή και την παροχή ενέρ-
γειας, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην ενεργειακή 
μετάβαση (ΑΠΕ, LNG, υδρογόνο και άνθρακα 
χαμηλών εκπομπών), ενώ η κα Simson, υπογράμ-
μισε τη σημασία που δίνει η ΕΕ στη διαφοροποί-
ηση των προμηθευτών ενέργειας. Στη συνάντηση 
υπήρξε επίσης αναφορά στις διαπραγματεύσεις 
για τη Συμφωνία ΕΕ-Mercosur και τη διαδικασία 
ένταξης της Αργεντινής στον ΟΟΣΑ. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΕΡΓΑ  
 

Παρουσίαση νέων έργων της ΕΕ στο πλαίσιο 
του προγράμματος AL-INVEST Verde της ΕΕ 
Σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 
26 Ιουλίου, παρουσιάστηκαν τέσσερις νέες πρω-
τοβουλίες του προγράμματος AL-INVEST Verde 
της ΕΕ. Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα αυτό συμ-
βάλλει στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης, 
την ενίσχυση της παραγωγικότητας των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων και την δημιουργία νέ-
ων θέσεων εργασίας στη Λατινική Αμερική. Στο 
πλαίσιο του AL-INVEST προωθείται επίσης η 
κυκλική οικονομία και η μετάβαση στην οικονο-
μία χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Την έναρξη 
κήρυξε η Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ana La-
mas, παρουσία εκπροσώπων της επιχειρηματικής 
κοινότητας και στελεχών Πρεσβειών.  

Τα έργα που θα χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ 
και θα υλοποιηθούν στην Αργεντινή στο πλαίσιο 
του εν θέματι προγράμματος είναι τα κάτωθι:  
1) Βιώσιμη Γεωργία: Περιβαλλοντική Διαχείριση 
και Βελτίωση της Αποδοτικότητας. Το έργο θα 
υλοποιηθεί σε συνεργασία με την αργεντινή Ένω- 
ση Περιφερειακών Αγροτικών Συνεταιρισμών και 
προωθεί την περιβαλλοντική διαχείριση και απο-
τελεσματικότερη χρήση των διαθέσιμων πόρων 
στον αγροτικό τομέα, αναδεικνύοντας παράλληλα 
την βιώσιμη παραγωγή τροφίμων και τις αλυσί-
δες αξίας, κυρίως όσον αφορά τους μικρομεσαί-
ους παραγωγούς.  
Κύριος στόχος του έργου είναι η ενίσχυση των 
παραγωγών για την εφαρμογή και ενσωμάτωση 
φιλικών προς το περιβάλλον πρακτικών διαχείρι-
σης των επιχειρήσεών τους.  
2) Βελτίωση της γεωργικής, κτηνοτροφικής και 
δασοκομικής παραγωγής, με μέριμνα στην περι-
βαλλοντική διάσταση κατά την παραγωγή των 
προϊόντων αυτών. Στόχος είναι η  διασφάλιση της 
παραγωγικής διαδικασίας σύμφωνα με τις διε-
θνείς απαιτήσεις και κανονισμούς, ιδιαίτερα ευ-

ρωπαϊκούς. Το έργο θα υλοποιηθεί υπό την αιγίδα 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αργεντινής. 
3) Περιφερειακές εθελοντικές δράσεις για την 
αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής, σε συ-
νεργασία με το Ινστιτούτο Μηχανικών Βιομηχα-
νίας της πόλης Valladolid της Ισπανίας. Στόχος 
του έργου θα είναι η υποστήριξη των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή του 
Μπουένος Άιρες ούτως ώστε αναπτύξουν διάφο-
ρες εθελοντικές δράσεις για την αντιμετώπιση της 
Κλιματικής Αλλαγής. Μακροπρόθεσμα, οι δρά-
σεις αυτές δύνανται να συμβάλουν στο αργεντινό 
Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Κλιματική Αλλα-
γή της Κυβέρνησης.  
4) Βιώσιμη δασοκομική παραγωγή: Το έργο επι-
διώκει την υιοθέτηση και ενσωμάτωση πρακτι-
κών χωρίς αποψίλωση των δασών από τις επιχει-
ρήσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο της 
βιομηχανικής δασοκομίας στην επαρχία Chaco 
(βρίσκεται στη βορειανατολική Αργεντινή), με 
σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του 
κλάδου και την διευκόλυνση της πρόσβασης των 
επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές.  
Το συγκεκριμένο έργο συντονίζουν από κοινού η 
Πολιτιστική Ένωση για την Ολοκληρωμένη Ανά-
πτυξη, το Ιταλικό Εμπορικό Επιμελητήριο στην 
Αργεντινή και το Κέντρο Τεχνολογικής Ανάπτυ-
ξης της Βιομηχανίας Υλοτομίας.  

ΣΕΛΙΔΑ 6                      ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Source:https://www.argentina.gob.ar/noticias/ana-lamas 

Source:https://www.carbono.news/ciudades-inteligentes 

 Source:https://elsumario.com/buenos-aires-sera-mas-ver 



ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

Event: Hotelga (Hospitality and Gastronomy) 
Duration: 28-30 August 2024 
Organizer: Messe Frankfurt Argentina 
Venue: La Rural Predio Ferial 
Buenos Aires, Argentina 
Tel : (+54 11) 7078 4800  
E-mail: info@argentina.messefrankfurt.com  
Website: https://hotelga.com.ar 
 
Event: Intersec (Trade Fair for Security, Safety and Fire Protection) 
Duration: 4-6 September 2024 
Organizer: Messe Frankfurt Argentina 
Venue: La Rural Predio Ferial 
Buenos Aires, Argentina 
Tel : (+54 11) 7078 4800  
E-mail: intersec@argentina.messefrankfurt.com  
Website: https://intersec-buenos-aires.ar.messefrankfurt.com/buenos-aires/es.html 
 
Event: Tecno Fidta (International Food Technology, Additives and Ingredients Trade Fair) 
Duration: 17-20 September 2024 
Organizer: Ferias Argentinas S.A. 
Venue: La Rural Predio Ferial 
Buenos Aires, Argentina 
Tel : (+54 11) 7078 4800  
E-mail: tecnofidta@argentina.messefrankfurt.com  
Website: https://tecnofidta.ar.messefrankfurt.com/buenos-aires/es.html 
 
Event: FIT America Latina (International Tourism Fair of Latin America) 
Duration: 28 September–1 October 2024 
Organizer: Ferias Argentinas S.A. 
Venue: La Rural Predio Ferial 
Buenos Aires, Argentina 
Tel : (+54 11) 4394 1113  
E-mail: fit@fit.org.ar  
Website: https://fit.org.ar 
 
Event: Oil and Gas Patagonia  
Duration: 23-25 October 2024 
Organizer: Instituto Argentino del Petroleo y del Gas 
Venue: Espacio Duam 
Neuquen, Argentina 
Tel : (+54 11)  5277 4274  
E-mail: informa@iapg.org.ar  
Website: https://www.aogpatagonia.com.ar 
 
Event: Argentina Gold, Silver & Copper 
Duration: 4-5 December 2024 
Organizer: Panorama Minero 
Venue: Goldencenter Eventos 
Buenos Aires, Argentina 
Tel : (+54 11) 3322 8307 
E-mail: informes@panorama-minero.com 
Website: https://oroplataycobre.com.ar 
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